



MOZAIKA

mnichovické a hrusické farnosti

1/2024



DUCHOVNÍ PROGRAM

MNICHOVICE (kostel Narození Panny Marie)

Mše svatá: Út, St, Pá, So - 17,30 hod. s nedělní platností,

Ne - 8,30 hod., o prázdninách jen Pá, So a Ne

Sv. zpověď: půl hodiny před mší svatou

Růženec: půl hod. před mší svatou, 3. So - 10,30 velký s rozjímáním a písněmi

Adorace: 2. a 3. neděle - 15,00 - 16,00 hod., každý pátek - 20 min. po mši svaté

Náboženství: na faře Pá – 14,30 hod. (školní děti)

So – 10,00 hod. (předškolní děti s doprovodem)

Náboženství pro dospělé: St - 15 min. po mši svaté

Sv. křest: příprava rodičů So - 14,00 hod.

Katechumeni: St večer

Svatost manželství: příprava Pá - 19,00 hod., po dohodě i jindy

Večerní chvály: Út – při mši svaté

Úklid kostela: So - 13 hod.

Návštěva kněze u nemocných a zesláblých stáří: dle dohody s knězem

CHOCERADY – (Nanebevzetí Panny Marie) Mše svatá: Ne - 9,30 hod. nepravidelně

KOMORNÍ HRÁDEK - (kaple Nejsvětější Trojice)

Mše svatá: Na svátek Nejsvětější Trojice - 15 hod.

KOSTELNÍ STŘÍMELICE - (kostel sv. Martina) Poutní mše sv.: So kolem sv. Martina 11 h.

Mše svatá: 5. 7. – 11,00 hod., 1. So – 11,00 hod., 3. Čt – 18,00 hod.

ONDŘEJOV - (kostel sv. Šimona a Judy) Mše svatá: Ne - 8,00 hod.

Růženec: Ne - 18,30 hod. a před mší svatou

Modlitby taťků: Pá – 21,00 hod.

STRANČICE - (kaple sv. Anny - mimo zimní období)

Mše svatá: první Ne 15,00 hod.

STRUHAŘOV - (zasedací síň na OÚ)

Mše svatá: čtvrtá Ne - 15,00 hod.

ZVÁNOVICE - (kaple sv. Jana Nepomuckého)

Mše svatá: 1. Čt - 15,00 hod.

Do farnosti Mnichovice patří: **Božkov, Habr, Hradové Střímelice, Hvězdovice, Chocerady,**

Kaliště, Klokočná, Komorní Hrádek, Kostelní Střímelice, Lukavice, Menčice, Mnichovice,

Myšlín, Ondřejov, Ostředek (místní část Vráž), Poddubí, Strančice, Struhařov, Vestec,

Vlkovec, Vodslivý, Všešary (část), Všešimý, Zvánovice

HRUSICE (kostel svatého Václava) Mše svatá: Ne - 10,00 hod.

Sv. zpověď a mini náboženství: po mši svaté

1. Po - 20,00 hod.: Večerní chvály, adorace a modlitby za mír v rodinách a ve světě

Náboženství dětí: St 17,45 hod.

SENOHRABY - (kaple svatého Vojtěcha)

Modlitební setkání Čt – 18,00 hod.

Svatá zpověď před nebo po mši svaté

Mše svatá: čtvrtý Čt 18,00 hod.

Do farnosti Hrusice patří: **Hrusice, Hrušov, Lensedly, Mirošovice, Senohraby, Třemblat a Turkovice.**

Ostatní dle dohody s knězem po mši svaté nebo na adrese:

Římskokatol. farnost, Masaryk. nám. 1, 251 64 Mnichovice, tel: 323 640 737

č. účtu Mnichovice 176398024/0300; č. účtu Hrusice 195149189/0300

Slovo duchovního otce

SRDCE PANNY MARIE

S Pannou Marií začínáme nový rok. Kéž je naší hvězdou po celý rok. Čemu se můžeme na ní zvláště obdivovat? Je to její Neposkvrněné srdce. Ještě před početím Ježíše do něj uložila slova anděla: „Dáš mu jméno Ježíš.“

Návštěva u Alžběty – Duch Svátý Alžbětě prozradil, že **Panna Maria je Matkou Boží** a Panna Maria se tomu nebránila. Její srdce jávalo, přetévalo radostí, ne lidskou, ale božskou radostí, kterou ji naplňuje Duch Svátý.

Do svého čistého srdce plného radosti z Ježíše uložila Panna Maria slova pastýřů o Ježíši, jak je slyšeli od andělů. Umí zřejmě rozeznat, co uchovat ve svém srdci a co pustit pryč.

Čisté Srdce Panny Marie, plné radosti, s pokladem Božích slov, je však probodené mečem bolesti, jak jsme o tom slyšeli v proroctví Simeona o svátku Svaté Rodiny. Která matka netrpí, když její děti nežijí dobře? Tím více naše nebeská matka.

Srdce Panny Marie prožívalo nejen okamžiky velikého zisku, např. radosti Ducha Svatého, ale i okamžiky ztráty. Ne ztráty čistoty, jak tomu bývá v našem srdci, ale ztráty Ježíše na pouti v Jeruzalémě.

Kéž si všechna tato tajemství ze života Panny Marie uložíme do svého srdce. **Kéž naše srdce je alespoň trochu podobné srdci Panny Marie**, třeba jen v tom, že budeme do něj ukládat Boží slova, rozjímat o nich a podle nich žít.

P. Ivan

Ze života farností

21. 12. jsme se v kostele v Hrusicích **rozloučili s panem Miroslavem Zítkou z Lensedel**, který byl potom uložen do hrobu na hrusickém hřbitově.

23. 12. měli v hrusickém kostele **svatbu Josef Velš a Martina roz. Prokešová ze Svojetic**.

VÁNOCE 2023/2024

Letos končil Advent čtvrtou nedělí dopoledne. Odpoledne již byla vánoční vigilie v 16 hod. v Hrusicích. Připravoval jsem se, že si místo promluvy sednu s dětmi u Betléma a budeme si povídat o Svaté Rodině. Šok! Ze sakristie jsem Betlém neviděl (byl přestěhovaný za poslední lavici). Místo něj byly před obětním stolem dřevěné jesličky se senem a do jeslí bylo přineseno Jezulátko před začátkem mše svaté v průvodu přes kostel.

Při této mši svaté, na půlnoční v Mnichovicích a na svatého Štěpána v Hrusicích bývalo málo svatých přijímání (kostel byl zaplněn spíše „jednoročáky“). Letos jsem byl **mile překvapen velkým počtem svatých přijímání**. Rybova vánoční mše v Mnichovicích byla na Štědrý den o půlnoci s orchestrem, v Hrusicích pak na svatého Štěpána s varhaním doprovodem (více hudebníků se na malý kůr nevejde). O to více vynikl zpěv. Kdosi mi pak řekl, že nepřišel na Rybovku, ale přišel si poslechnout Jendu Ericssona. S ním též zpíval mimo jiné i jeho bratr Jonáš.

Svátek Svaté Rodiny s obnovou manželských slibů jsme slavili v Mnichovicích v sobotu 30. 12. v 17,30 a v Hrusicích v neděli 31. 12. v 10 hod. V Mnichovicích sliby obnovily 4 páry, v Hrusicích 14 párů. Odpoledne pak byla v Mnichovicích mše svatá na poděkování za všechny přijaté milosti v uplynulém roce.

Krásné je, že **nový rok začínáme s Pannou Marií**. Je to jediný zasvěcený svátek Panny Marie, který slavíme u nás, a který máme slavit jako neděli.

6. 1. přišli v Mnichovicích ráno do kostela **koledníci, aby dostali požehnání pro Tříkrálovou sbírku**. Vloni to bylo 73 malých králů a královen s bílými královskými korunami, letos kvůli dešti měli koruny v igelitové tašce. Přicházeli pro jednotlivá požehnání, které jsem spojil s mini náboženstvím: např. Ježíš je Král všech králů. Jakou měl královskou korunu, papírovou nebo zlatou? Správná odpověď: trnovou. My se stáváme dětmi nejvyššího krále, dětmi Božími, ve svatém křtu. Od toho okamžiku jsme princí a princeznami Božími. Takže vlastně ti koledníci, kteří jsou pokřtěni, si na krále a královny nejen hrají, ale skutečně jimi i jsou. Skoro všechny skupinky koledníků byly z naší farnosti.

Na první sobotu **6. 1.** byla v **Kostelních Střimelicích v 11 hod.** opět mše svatá. Byla z Navštívení Panny Marie (patří do série pěti mariánských mší svatých, kterými se snažíme Panně Marii splácet urážky těch, kdo v ní nevěří a neuznávají tajemství jejího života).

Večer **6. 1.** byla v Mnichovicích mše svatá ze **Zjevení Páně**. Byla **obětovaná za nepokřtěné** v naší farnosti, aby se jim Ježíš též zjevil, třeba skrze nás a aby zatoužili stát se křesťany.

V neděli **7. 1.** jsme slavili svátek **Křtu Páně**. **Děkovali jsme Pánu Ježíši** za to, že vzal na sebe naše hříchy, aby nám mohly být odpuštěny ve svatém křtu. Děkovali jsme i za kněze, který nás křtil

a třeba je již v nebi, nebo je v očistci a potřebuje naše prosebné modlitby. Jestli je ještě na zemi, prosíme Pána Ježíše, aby sám rozhodl, zda naše modlitba za něho bude prosebná nebo děkovaná. Děkovali jsme i za kmotry, kteří místo nás (pokud jsme byli pokřtění jako malé děti) skládali křestní slib. My si křestní slib obnovujeme o Velikonocích při vigílii. Děkovali jsme i za rodiče, kteří nás nechali pokřtít. Pokud byl někdo pokřtěn až v dospělém věku, díky tomu, kdo ho svým příkladem přivedl ke Kristu.

Odpoledne v 15 hod. pak byla v Mnichovicích ještě jedna dodatečná obnova manželských slibů.

29. 12. jsme se při mši svaté v Choceradech rozloučili s **paní Marií Šubrtovou**. Poté byla uložena do hrobu na místním hřbitově.

13. 2. bude, dá-li Pán Bůh, **Kající pobožnost**. Bude opět v kapli v Mnichovicích. Začít chceme po 9. hod. svatým růžencem. Od 10 hod. mše svatá. Po mši svaté bude adorace, modlitba dalších růženců, křížové cesty. Vše zakončíme v kuchyni obědem z přinesených zásob.

V Postní době **vrcholí příprava na křest dospělých**. Máme dvě katechumenky, z nichž Monika Janíková by měla být letos o Velikonocích pokřtěna. **Příprava na svatý křest** má několik etap: Předkatechumenát, katechumenát (od soboty před 1. nedělí adventní), čekatelství (od 1. neděle postní), dále zvláštní modlitby – skrutinia – 3., 4. a 5. neděli postní.

Při velikonoční vigílii se udělují **iniciační svátosti**: svatý křest, svátost bířmování, 1. svaté přijímání. Doporučuje se také svatá zpověď měsíc po svatém křtu.

Modleme se, abychom se nejen my dobře připravili na Velikonoce, ale modleme se i za naši katechumenku, ať dobře prožije postní dobu a s radostí vstoupí do církve Boží.

S počátkem roku 2024 startuje v naší arcidiecézi internetová aplikace **Donátor**. Jejím prostřednictvím budou moci farníci přispívat svými dary přímo do Fondu mzdové podpory kněží namísto předchozích kostelních sbírek vyhlašovaných pro tento účel. Donátoři se od ledna mohou registrovat a určit výši svého finančního daru na webové adrese: praha.donator.cz. Více o aplikaci si můžete také přečíst na nástěnce v kostele, kde je umístěn informační letáček.